

# ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ

## для связи поколений живет и развивается

Казалось, что совсем недавно мы поделились информацией о том, что в 2008 году в нашей 583 школе Приморского района Санкт-Петербурга появилась небольшая экспозиция, рассказывающая об истории ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС в 1986 году.

С героями-чернобыльцами нас связывает многолетняя дружба. Это замечательные люди, которые, рискуя жизнью, добровольно приняли опасный вызов судьбы, смогли перенести тяжелейший груз ответственности на своих плечах и остаться героями, скромность которых порой не позволяет нам отличить их от обычных людей.

Экспонаты маленького музея были удивительны и уникальны. Это макет саркофага Чернобыльской АЭС, настоящие дозиметры и знаки, предупреждающие о зараженной местности, много подлинных фотографий и документов, книги, альбомы, награды.

Экскурсии вели члены Союза чернобыльцев России и наши ребята-старшеклассники.



В каждую годовщину катастрофы на Чернобыльской АЭС к нам в музей приходили герои-чернобыльцев: чтобы вспомнить те дни, которые нельзя забыть, вспомнить своих товарищей, поговорить и вместе помолчать.

Педагоги нашей школы стремились, чтобы все ребята знали и помнили тех, кто не жалея себя заливал цементом и закидывал песком разрушенную АЭС, за минуты получая смертельные дозы радиации. Тех, кто мучительно погибал в больницах, кто остался жив и хочет предостеречь ныне живущее поколение о возможных страшных последствиях непредсказуемого «поведения» атомной энергии.

Наш школьный музей вызвал интерес у различных групп населения, он развивался, в нем появлялись новые экспонаты, мы готовились к обновлению.

И вот 25 апреля 2014 года в канун двадцать восьмой годовщины аварии на Чернобыльской АЭС состоялось открытие нашего Музея истории радиационных катастроф в новом современном виде. Это долгожданное событие собрало у нас в школе представителей районной администрации, спонсоров, героев-чернобыльцев, гостей знакомых и незнакомых.

Почетную Вахту несли у Доски Памяти героев-чернобыльцев старшеклассники - юнармейцы школьной «Невской Гвардии».



В торжественной обстановке под щелканье теле и фотокамер глава администрации Приморского района Николай Цед и председатель Союза Чернобыльцев России Андрей Кучеров перерезали красную ленточку, и музей принял первых посетителей.



Мы очень благодарны Николаю Григорьевичу Цед за его большой вклад и помощь в реорганизации нашего музея.



Николай Григорьевич пообещал нам, что к 1 сентября у школьного музея появится отдельный вход в виде бункера, что позволит нашим посетителям сразу погрузиться в атмосферу музейной тематики. Все обещания Николая Григорьевича подтверждены делами, поэтому мы верим, что в сентябре Музей примет своих посетителей. Старшеклассники готовы организовывать субботники, помогать по мере сил, к ним активно присоединяются и наши педагоги.

Мы очень рады, что в школе не прерывается связь поколений. Наши гости помогают в работе со старшеклассниками, вместе с ними проводят тематические встречи, дебаты, «круглые столы». Такое живое общение очень важно для всех.





Конечно, многое еще предстоит «довести до ума», доформить, сделать новое помещение максимально рациональным и удобным для наших гостей. Но мы все равно очень рады новоселью нашего школьного музея.

Экскурсоводы-старшеклассники с энтузиазмом готовят новые экскурсии, знакомятся с еще неизвестными им материалами и экспонатами.



Если хотите все это увидеть — приходите к нам, в школу № 583. Мы будем рады новым друзьям.



Заместитель директора по воспитательной работе Калтушкина Галина Натановна,  
выпускник школы 2012 г., студент 2 курса РГПУ им. А.И.Герцена  
Васильев Михаил, куратор школьного музея.